

# Подільська Зоря

## АКТУАЛЬНО

ЗСУ вибили окупантів з позицій в Урожайному - стратегічно важливому південно-східному селищі, яке українські воїни протягом кількох днів відбивали в рамках контрнаступу. Це село в Донецької області, яке знаходиться біля раніше звільненого селища Старомайорське. Там ворог відчуває проблеми з логістикою, через постійну "бавовну". 16 серпня заступник міністра оборони Ганна Маляр повідомила: "Урожайне звільнили. Наші оборонці закріплюються на рубежах. Наступальні дії тривають".

**Секретар Ради національної безпеки і оборони України Олексій Данилов вважає, що російська влада могла влаштувати теракт у Дагестані, щоб залякати людей. Про це він сказав в ефірі телемарафону, відповідаючи на запитання щодо імовірної підготовки росіянами провокації на Курській АЕС та того, наскільки високою є загроза того, що вони дійсно підуть на такий крок. Він зауважив, що розповсюдженням такої інформації росія лякає своє населення. "Ім з кожним днем все важче і важче тримати під контролем своє населення. Вони мають постійно знаходитися в напрузі. Тому що, якщо вони будуть розслаблені, вони почнуть щось думати головою", - сказав Данилов.**

Українці мають бути готовими до того, що війна триватиме довго і не закінчиться до кінця року або наступної весни. Таку думку висловила віцепрем'єр-міністр - міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірина Верещук у своєму Telegram-каналі. "Скільки ще триватиме війна? Маємо бути чесними. У цій війні шлях до перемоги буде довгим та важким. "2-3 тижні", "до кінця року", "наступної весни" - все це неправда", - написала вона. За її словами, і громадяни країни, і представники влади мають налаштуватися на тривалу та важку війну, щоб перемогти. "Налаштовуємось на марафон, а не на спринт, на бій з дванадцятьма раундів, а не з трьох", - додала Верещук.

**В Україні запрацювала лінія психологічної підтримки для всіх, хто постраждав від війни. Звернення безкоштовні та конфіденційні. Лінія працює у двох форматах - через аудіо- та відеозв'язок. Допомогу надають кваліфіковані спеціалісти, які пройшли спеціальне навчання з кризових психологічних інтервенцій та травмотерапії. В разі необхідності спеціалісти можуть скерувати людину до фахівців суміжних спеціальностей. Номер телефону лінії - 0-800-100-102.**

Протягом першого півріччя 2023 року на Вінничині було зареєстровано 4627 шлюбів (із них в обласному центрі - 1436) і 454 розлучення. Для порівняння: протягом всього 2021 року в нашій області було зафіксовано 8061 шлюб і 1048 його розірвання, у 2022 році - 11141 одруження і 854 розлучення. Можна зробити висновок, що військовий стан суттєво не вплинув на бажання вінничан одружуватися.

**Триває набір для участі в експериментальному проєкті щодо запровадження інституту помічника ветерана. Він створений для ветеранів та членів їхніх родин, які готові допомогти іншим ветеранам: пройти шлях переходу від військової служби до цивільного життя; отримати послуги та пільги, гарантовані їм державою. "У проєкті можуть взяти участь ветерани війни та члени їхніх сімей, постраждали учасники Революції Гідності тощо", - зазначають у міністерстві. Подати заяву на участь у ньому можна на платформі e-Ветеран. Відібраних учасників спрямують на навчання, підвищення кваліфікації та працевлаштування в одній із територіальних громад у Вінницькій області.**

Прикордонники випускатимуть з України ще одну категорію військовозобов'язаних. Речник Державної прикордонної служби полковник Андрій Демченко: "Відповідні зміни до Правил перетинання державного кордону громадянами України набрали чинності. Надано можливість на перетин кордону громадянам, які не підлягають призову на військову службу під час мобілізації, чиї близькі родичі загинули або пропали безвісти під час проведення антитерористичної операції (з початку збройної агресії РФ у 2014 році до 30 квітня 2018 року). Пропуск визначеної категорії осіб через кордон на виїзд з України здійснюватиметься за наявності документів, які підтверджують умову для пропуску. Зазначу, що це стосується осіб, чиї близькі родичі, зокрема, чоловік, дружина, син, донька, батько, мати, дід, баба або рідний (повнорідний, неповнорідний) брат чи сестра, загинули або зникли безвісти під час безпосередньої участі в АТО, або забезпеченні її проведення.

## Об'єднуємося заради Перемоги

Фонд громади "Подільська громада" оголосили наймасштабніший збір в своїй історії.

Разом із вами маємо зібрати 1 мільйон гривень і придбати потужний безпілотний літальний комплекс VTOL FreeUA, який допоможе одному з підрозділів Сил Спеціальних Операцій виконувати бойові завдання зі знищення живої сили РФ та ворожої техніки на передовій.

Днями до офісу Фонду завітали Софійка, їй тільки 7 років, і вона волонтерка. Дівчинка принесла - 754 грн, щоб допомогти придбати безпілотник для наших бійців. Ці кошти Софійка разом зі своєю сестричкою та подружкою Олександрою збрали, продаючи синьо-жовті браслетики, які виготовляли власноруч. Також дівчатка організували і проводили сімейні концерти, на яких закликали родичів донатити у свої скриньки для збору.

Дівчинка розчулила нас усіх своєю щирістю і щедрістю душі. Не могли відпустити її з порожніми руками: подарували їй тарілку фрізбі для ігор і один із великих українських прапорів, які ми традиційно відправляємо на схід з передачами для бійців. А ще пообіцяли Софійці, як тільки придбаємо БПЛА для Сил Спеціальних Операцій, то обов'язково сфотографуємо її з "літачком", щоб вона знала, на яку потужну "пташку" збирала кошти", - розповідають представниці "Подільської громади".

Закликаємо усіх бути такими свідомими, як Софійка, і долучитися до збору коштів на "літачок" для ССО.

Український безпілотний розвідник має широкі можливості. Дальність польоту складає 140-150 км, автономність польоту - 2 години. Він забезпечує якісний цифровий відеозв'язок на відстані понад 50 км. Та головна його перевага в тому, що він має захищене управління від ворожих РЕБів. Особливість - електричний мотор, який забезпечує безшумність, а відтак не-

помітність "пташки" у небі. Тому, якщо ви хочете бачити більше "бавовни" на позиціях російських загарбників, долучайтеся до збору та підтримуйте бійців ССО, серед яких чимало наших земляків-вінничан.



**Кошти можна перерахувати через банківські реквізити:**  
БО "Фонд громади "Подільська громада" 21001, м. Вінниця, вул. Брацлавська, буд. 27А  
UA28320478000026006924444878  
АБ "УКРГАЗБАНК"

код ЄДРПОУ 35904183  
Призначення платежу: **Безповоротна фінансова допомога в рамках БП "Донат.БПЛА.Бавовна"**  
АБО просто перейшовши по QR-код (на фото), і задонатити через Приват24.

Вдячні кожному і кожній, хто пришвидшує нашу ПЕРЕМОГУ!



## Віддали життя за Україну



12 серпня у Лука-Мелешківській громаді попрощалися з Героєм, жителем села Лани, **Сергієм КОВАЛЕНКОМ.**

10 серпня, після проходження довготривалого лікування, серце захисника навечно зупинилося від хронічної ішемічної хвороби після перенесеного інфаркту.

Схиляємо голови в глибокій скорботі. Світла пам'ять про Сергія назавжди залишиться в наших серцях.

Висловлюємо глибокі співчуття рідним та близьким загиблого. Сумуємо разом з Вами, підтримуємо в цей тяжкий час. **ВІЧНА ПАМ'ЯТЬ ГЕРОЮ!**



Захищаючи Україну, загинув військовослужбовець **Віктор ГУЛЬЧАК** зі Стрижавки. 12 серпня під час виконання бойового завдання в районі населеного пункту Роботине Запорізької області в результаті проведення штурмових дій позиції противника, стрілецького бою та мінометного обстрілу з напрямку населеного пункту Вербова Запорізької області отримав поранення. Був доправлений до Запорізької міської клінічної лікарні екстреної та швидкої медичної допомоги. Після операцій Віктор перебував у комі, боровся за життя дві доби, але 14 серпня його серце зупинилося. Герою було лише 36.

Віктор Гульчак народився 25 вересня 1986 року. Закінчив Стрижавський лицей №1. Потім здобув

Нескінченний біль, що розриває серце знову і знову... дається, що душа уже ніколи не зможе цілитися від страшних звісток...

Страшна, гірка звістка сколинула Лука-Мелешківську громаду. На війні за незалежність України загинув **Сергій КУШНІР**. Життя 35 річного воїна із Яришівки обірвалося 8 серпня в районі населеного пункту Красногорівка на Донеччині. Сергій був командиром гранатометного відділення взводу вогневої підтримки роти морської піхоти батальйону морської піхоти, молодший сержант. Він був людиною з незламним характером та принципами. Надзвичайно добрий, щирий, відповідальний. Вдома на Героя чекали батьки, дружина та син.

Для всіх нас Сергій Олександрович був, є і буде прикладом мужності і відваги, гідним оборонцем нашої держави, відповідальним, щирим, відданим, справжнім патріотом. Світлий, добрий спомин про звитяжного захисника України назавжди залишиться у наших серцях! Вічна світла пам'ять і Слава Герою, який ціною власного ще зовсім молодого життя захищав нашу державу від російського окупанта.



спеціальність електрогазозварювальника художніх виробів з металу, сантехніка у Вищому художньому професійно-технічному училищі №5. У цивільному житті працював будівельником. У 2019 році створив сім'ю з дружиною Світланою. На третій день після повномасштабного вторгнення росії Віктор пішов добровольцем до Національної гвардії України. Був старшим сапером 3-го відділення інженерних загоруджень взводу інженерних загоруджень інженерно-саперної роти групи сил підтримки військової частини 3028, старший солдат. У 2022-му під Бахмутом отримав два осколкові поранення в стегно. Після тривалого лікування поїхав на навчання до міста Золочева Львівської області підвищувати кваліфікацію на старшого сапера. Потім його направили у Запорізьку область в село Роботине. Побратими на нього казали Тіктокер, бо полюбляв знімати відео для соціальних мереж. Віктор був веселий, мав добру вдачу, відчуття справедливості. Був своїм у дружніх товариствах і любив життя... Удома на Віктора чекали дружина, син Максим, донечка Вікторія та сестра Оксана. Щиро співчуваємо рідним і розділяємо їхній біль від втрати!

Герої не вмирають! Пам'ять про них вічна!

**Замовляйте привітання у "Подільській зорі" телефоном, електронною поштою або Viber.**

**Звертайтеся:**  
pzorya2003@ukr.net  
(068) 840 38 18; (096) 185 00 63;  
(063) 890-89-57.



## Концертна програма з нагоди Дня молоді «Щаслива нація - майбутнє України»



Присутніх радували концертними номерами учасники клубних формувань.

Всіх учасників свята привітав сільський голова Сергій Сітарський разом із заступницею начальника відділу освіти, молоді,

спорту, культури та туризму Агронамічної сільської ради Ліною Бровченко, директоркою Центру культури та дозвілля Лілією Гаврилюк.

— Це свято не за віком у паспорті. Головне, щоб люди відчували себе молодими. А в нас у громаді всі молоді та красиві, — зазначив у вітальному слові сільський голова.

Під час заходу найактивнішу молодь громади відзначили грамотами та подарунками.

Попереду багато життєвих доріг, тож нехай мрії здійснюються.

Перемоги та мирного неба. Молодь — майбутнє України, надія, опора та водночас рушійна сила.

Юність і молодість - це не тільки прекрасні періоди в житті кожної людини, але й особливий стан душі. Це час, пошуків, відкриттів і реалізації найсміливіших сподівань та досягнень. День молоді - яскраве і позитивне свято, присвячене підростаючому поколінню. Одні люди вважають, що сучасна молодь зіпсувалася, інші впевнені, що вона перевершує попереднє покоління. У будь-якому випадку, нинішні юнаки та дівчата - це майбутнє України, і їм потрібно віддати шану.

Із нагоди свята в Горбнівській філії ЦКтаД Агронамічної сільської ради відбулася концертна програма «Щаслива нація - майбутнє України».



## Пам'яті Петра Ничипоренка

В Малих Крушлинцях відбувся футбольний матч між місцевою командою ФК "Оріон" та ФК "Гнівань" приурочений пам'яті колишнього директора спортивного клубу "Нива" Петра Володимировича Ничипоренка. Чудовому земляку, колезі, другу, високопрофесійному спеціалісту в цьому році виповнилося б 70 років.



На футбольному поєдинку були присутні голови КДК Асоціації футболу Вінницького району Артем Пастух, районної організації ВФСТ "Колос" Роман Юсумбелі, арбітр матчу, суддя національної категорії Сергій Штельмах. Матч закінчився із переможним рахунком 4:2 для господарів поля.

Петро Володимирович народився 12 серпня 1953 року в селі Кропивне Коростенського району Житомирської області, у багатодітній сім'ї вчительки і колгоспника. Після закінчення школи вступив до ПТУ у місті Коростень, де здобув спеціальність електрозварювальника. Після служив в армії. Потім вступив до Вінницького педагогічного інституту на факультет фізичної культури. Навчався на відмінно був старостою групи. В 1978 році закінчив інститут, одружився.

Працював недовгий час вчителем фізкультури у школі №9, потім запросили

в обласну раду інструктором з туризму і екскурсій, інструктором з самодіяльного туризму. Разом із Володимиром Бондарчуком створювали туристичний клуб у м. Вінниця.

Певний час був заступником голови обласної ради з туризму та екскурсій, директором міського бюро з туризму. В 1994 році було створено футбольний клуб "Нива". Президентом якого став Сергій Татусяк, а директором футбольного клубу затвердили Петра Ничипоренка.

Нелегкий був шлях розбудови футбольного клубу "Нива" але є що згадати. ФК "Нива-Вінниця" грала у вищій лізі, де завойовувала призові місця. 1996 року взяла участь у євро кубку, грала з командами "Садам"- (Таллін) і "Сйон"(Швейцарія). Це найвище досягнення футбольного клубу.

Де б Петро Володимирович не працював, він завжди був дуже відповідальним, професійним і самовідданим. Найціннішою його рисою була доброта і любов до людей. Він завжди допомагав людям чим міг, часом жертвуючи власним інтересами. Ніколи свої потреби не ставив вище за інших, загальне благо було на першому місці.

Він був великим патріотом і великої і малої Батьківщини, тому останні роки свого життя він віддав відродженню свого села де він народився, щоб воно мало майбутнє і не зникло з мапи. Навесні щеплював дички, коли його спитали навіщо? Ти ж може не з'їси з них плодів, він відповів: "Я не з'їм то люди з'їдять".



## Депутат інформує...



**Олександр МАСЛЕННИКОВ,**  
Вінницька обласна рада

лено усі сітки в спортивній залі (на вікнах, волейбольна, футбольна).

Завітав до Медвежовушківського ліцею, тут призначено нового директора Сергія Іргу.

Разом із Сергієм Сітарським та представниками батьківських комітетів поспілкувалися із новим керівником, послухали про його бачення на майбутнє ліцею, обговорили насущні проблеми.

Вже зовсім скоро розпочнеться новий навчальний рік. Днями навідався до Бохонницького ліцею де мав зустріч із директоркою Оленою Бортновською. Разом із Сергієм Сітарським ми профінансували роботи із облаштування актової зали.

Раніше у закладі її не було, тепер вирішили переобладнати великий коридор для цих потреб. Тут буде нанесено художнє панно на стіні, облаштована фотозона, встановлений проектор, жалюзі на вікнах, тощо.

Також буде закуплено та онов-

У закладі в двох навчальних кабінетах була аварійна підлога, у відповідь на звернення батьків надав кошти для її заміни.

Сподіваюся, що новий керівник активно та плідно працюватиме на розвиток закладу.

Приємно зануритися у передшкільні клопоти, коли усі працюють на результат, а він у нас один - зручний та сучасний простір для виховання майбутнього покоління українців.

Працюємо далі, все буде Україна!



## Допомога для ЗСУ



Нещодавно у Стрижавській територіальній громаді придбали зарядну станцію та бензопилу для військовослужбовця із Дорожного Олександра Вішталюка. Речі необхідні йому для виконання завдань у зоні бойових дій на Бахмутському напрямку.

Голова громади Михайло Демченко поспілкувався з Олександром та подякував за патріотизм і оборону рідної землі. До зустрічі приєдналися староста Лаврівського старостинського округу Яна Пушенчикова та начальник загального відділу Олександр Вдовик.

Дякуємо Олександрові! Дякуємо всім воїнам, які зараз на передовій!

## Скільки коштує шкільна канцелярія?

**Рюкзаки.** Ціна на найдешевший каркасний рюкзак починається від 631 гривень, найдорожчий коштує майже 6 тисяч. В середньому цей аксесуар вартує біля 2 тисяч гривень.

**Пенали.** Найбюджетніший варіант для покупки - пенал за 140 гривень, є і трохи дорожчий - за 205 гривень. Найдорожчий пенал коштував 503 гривні. В середньому пенал коштує приблизно 300 гривень.

**Зошити.** 12 аркушів: починається з 5 гривень, найдорожчий коштує 16,70 гривень; 18 аркушів: найменша ціна - 7 гривень, найбільша - 21,50; 24 аркуші: 9 гривень - вартість найдешевшого зошита, 27,20 - найдорожчого; 36 аркушів: найдешевший також коштує 9 гривень, найдорожчий - 33,50 гривень; 48 аркушів: ціна починається від 15,90 гривень і сягає 35,10 гривень; 60 аркушів: найменша вартість - 13,60 гривень, найбільша - 44,40 гривень; 96 аркушів: стартує ціна з 24,70 гривень і закінчується 66,30 гривнями.

**Обкладинки для підручників.** Комплект обкладинок для підручників з 4-6 штук вартує від 30,60 гривень до 77,30.

**Циркуль.** Циркулі з грифельми та точилками у футлярі коштують близько 300 гривень.

**Кольоровий папір та картон.** Папір обійдеться батькам школяра у 25-60 гривень, а картон - 55-111 гривень.

**Щоденники.** Необхідний предмет для систематизації учбового процесу коштує в магазині від 34-42 гривень і аж до 207 гривень.

**Ручки.** Найдешевша кульовою ручка вартує 6,20 гривень, найдорожча, автоматична з 4 кольорами - 100 гривень.

**Олівці.** Простий олівець побюджетніше продається за 4,50 гривень, але є також варіанти за 16 та 40 гривень.

**Маркери.** Яскраві маркери для виділення тексту в конспектах вартують від 28,50 до 76 гривень.

**Гумки.** Засоби для виправлення помилок продаються, починаючи з ціни в 6,30 гривень, і закінчуючи вартістю 72,10 гривень.



## Шашкове «Барське літо»

На старт традиційного обласного турніру з шахово-64 «Барське літо» вийшли 30 спортсменів різного віку і статі, від початківців до майстрів. Вони представляли Бар, Копайгород, Вінницю і Калинівку. Змагання пройшло цими вихідними, 12-13 серпня.

Чемпіоном став майстер спорту України суддя змагань Віталій Луценко (Вінниця). А чемпіонкою серед жінок виявилася старшокласниця з Бару Ольга Колідій. Всі учасники турніру отримали можливість безкоштовно відвідати виставу Барського театру МХАТ.



Серед гравців по традиції були незрячі спортсмени, представники Барської і Вінницької територіальних організацій сліпих. Найкращий результат серед них показав голова шахово-шашкової федерації Барської територіальної громади Анатолій Кобиль. У семи турах він набрав вісім очок, чотири перемоги і три поразки. Секретар правління Барської організації УТОС Зоя Гавронська посіла друге місце серед жінок. А Вінницьку громаду незрячих спортсменів представила граюча тренерка шахово-шашкового клубу Наталія Філюк.

У Барі незрячі мають всі умови для занять шахи і шашками, спеціальну обладнану кімнату для інтелектуальних ігор. Тому ці види спорту у нас користуються популярністю серед особливих спортсменів, - сказав Анатолій Кобиль.

Шахи і шашки - найдоступніші види спорту для людей із вадами тому. Будемо підтримувати їх як у Вінниці, так і районах нашої області, - прокоментував голова обласного осередку Федерації незрячих спортсменів України Костянтин Ільницький.

Михайло МИХАЙЛОВ.

## Із 15 серпня на Вінниччині заборонено ловити раків

У період з 15 серпня до 30 вересня 2023 року встановлюється заборона на вилов раків у водоймах в районі діяльності Вінницького рибоохоронного патруля.

Заборону встановлюють, зокрема, з метою забезпечення охорони виду під час його природного відтворення, повідомляють на сторінці рибоохоронного патруля.

Також серед причин, чому не можна ловити раків: створення сприятливих умов для виношування ікри, збільшення їх запасів з урахуванням рекомендацій Інституту рибного господарства НААНУ.

За вилов раків під час заборони передбачено покарання від адміністративного штрафу до кримінальної відповідальності. Крім того, порушнику доведеться сплатити збитки у розмірі 3 332 грн за кожного виловленого рака.



## Як обміняти посвідчення водія

Обмін посвідчення водія, яке було видане вперше, можна робити лише після закінчення терміну його дії. Про це повідомили Сервісні центри МВС у Вінницькій області.

За інформацією сервісного центру, слід звернутися до найближчого центру з такими документами: паспорт; ідентифікаційний номер; протерміноване посвідчення водія.

Обмін посвідчення водія, яке було видане вперше, можна робити лише після закінчення терміну його дії (наступного дня або пізніше).

"Найголовніше, ніхто крім вас особисто не може обміняти і забрати ваше посвідчення водія. Це не можна зробити ні з дорученням, ні через рідних. Ніяк. Документ отримує лише сам власник. Також інформуємо у період воєнного стану заміна посвідчення водія здійснюється без подання медичної довідки встановленого зразка. І вкотре нагадуємо, що водійське, термін дії якого закінчився в період воєнного стану, продовжує діяти на території України", - йдеться в повідомленні.

ТОВ «Барлінек Інвест» отримало висновок №01-15-01/2022122810261/1 від 11.08.2023 р. з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, щодо збільшення продуктивності існуючого підприємства ТОВ «Барлінек Інвест» з доведенням річної потужності по виробництву тришарової паркетної дошки до 5 млн м<sup>2</sup> та деревних гранул пелет до 50000 т, покращення техніко-економічних показників роботи підприємства. Висновок виданий Управлінням розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової адміністрації (реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності №2022122810261).

## «СЕКЛЕТА» БІЗНЕСМЕНКА

Село Пилипівка у вісімдесяті роки минулого століття, як і всі, жило мирно, дружно, хоч і не багато. На нашому кутку налічувалось до двадцяти осель. Були б і в нас мир та злагода, якби не Секлета. Так за довгого язика люди позаочі називали Яну Щигленку. Це самотня симпатична, невисока на зріст, чорнява жінка 55-ти років. Щойно на пенсію оформилась. Все її домашнє господарство - десяток курей, отож вільного часу вдосталь.

От просинається вона вранці, випускає птаство з курника, прибереться гарненько, губи якрвенько підфарбує - і в похід. То одну сусідську хату відвідає, то іншу.

- Що це в тебе, Маріє, так пахне? Я аж на своєму подвір'ї аромат почула. Ой, пиріжечки! А з чим, з сиром? Мабуть, смачні... Уявляєш, у мене сьогодні ще й скоринки в роті не було, - щечече Яна - Секлета.

З'їсть три-чотири пиріжечки, нап'ється молока холодненького - й відразу веселішає. І починає всім навколишнім жінкам кісточку перемивати. Яке ж рідке молоко у Оленої корови! Навіщо вона її тримає? Ганна з чоловіком так сварила, що на все село кричала. Тетянина донька Ольга приїхала ще в коротшій спідниці, ніж минулого разу... Посидить з пів години й прямує до іншої хати. До Оленої завертає, яку щойно паплюжила.

- Добридень, Оленочко! Бачу, кашку вариш, з молочком. От господиня славна! А у мене ж зранку ще й скоринка до рота не потрапила. Якщо можна, насип мені в тарілку хоч черпачок ріденької, з маслечком. Медочку лише одну ложечку, будь ласка! Посмакує кашку і плітки верзти починає:

- Чи ти, Оленко, коли - небудь їла оті Маріїні пиріжки? Ні? То я тобі скажу: такі гливкі вони у неї виходять, що аж до зубів прилипають. Інша справа у тебе. І молочко смачненьке, і кашка з маслечком та медком в роті тане.

Отак обіде зо три-чотири хати й задоволена повертається додому відпочивати. Проходячи мимо Тетяної і Василювої хати почула запах смаженого: «Напевне, Танька качку готує. По обіді зазирну до них».

Збираються люди в обід біля криниці корів напувати й гомонять про Яну - Секлету. Не шкода нікому шматка хліба й тарілки борщу для неї, якби ж не той язик. Всіх поміями обіллє, а потім, неначе нічого й не сталося, знову до хати йде. Думали - думали люди, як провчити інтриганку, і придумали...

Наступного ранку забігла Яна - Секлета до Іваненків. Дідові Яковині ось-ось 90 стукне, його дружині Мотрі 89 недавно виповнилось. Поклала бабця перед непроханою гостею миску з варениками. Та уплітає за обидві щоки, запиває ряжаночкою. Дід лежить на лежанці, читає газету і, потягуючись, каже:

- Щось ті прокляті імперіалісти знову заворушилися, хоч би війни не було. Сходи, Мотю, в магазин, купи зо дві пачки солі й мила. І сірників у нас вже нема.

- Гарзд, піду завтра. Сьогодні вдома роботи багато.

Почувши це, Секлета, мов ошпарена, підскочила на табуреті. Проквітнула вареника, залпом випила ряжанку і, навіть не подякувавши привітним господарям, вилетіла з хати. Дід з бабою зайшлися сміхом.

- Яшо, ти хоч би газету правильно в руках тримав, - сміючись промовила Мотря. - Поглянь, ось

машина на фото догори колесами стоїть!

- То й що, - крякнув дід, - може це аварія трапилася.

Секлета ж забігла додому, вхопила велику торбу, гаманець з грішми і мерщій кинулася до магазину. Згодом ледве дотягла повну торбу всього. Сусіди виглядали зі своїх обійсть і посміхалися. Спрацювало!

Вранці Яна - Секлета пізенько почала свій обхід сусідів, бо до магазину двічі збігала. Зайшла до Тетяни, та хліб місить.

- Ой, Таню, так я сьогодні ухляла, дай хоч водички напитися.

- А печеню будеш? Зі сніданку залишилася.

- Буду, звісно, буду. Дякую тобі, ти така добра.

- Я оце хочу замісити хліб та й побіжу в магазин.

Між людьми вчора такі неспокійні розмови чула, що начебто може війна бути. Треба взяти трішки солі, мила, сірників.

Секлета вже сьогодні більше не збиралася робити покупки, але після цих слів подалася додому, вхопила торбу і почала в магазин.

Віра Іванівна, вчителька - пенсіонерка, жінка порядна і чесна, заради виховання своєї колишньої учениці теж сказала їй неправду. Вона

так «підіграла» Яну - Секлету, що та ще тричі бігала до магазину. Молода продавчиня була в курсі справи.

- Що це ви, тітко, граєтеся з цими пачками солі, - говорить. - Якщо вам потрібно багато - візьміть мішок. У мене в мішках сіль є.

- Ні, дочко, мені потрібні саме пачечки.

Ввечері розклала покупки у віталінь на підлозі, сіла й милується. «Якщо настане лиха година, - думає, - буду продавати. Та не по тій ціні, що купувала. Грошки річкою потечуть, ось коли розбагатію. Недарма кажуть: «Кому війна, а кому - матір рідна».

Минає тиждень, два, три, але ніякої війни нема, і радіо на цю тему мовчить. Яна - Секлета запанікувала, адже всі гроші витратила на сіль та мило з сірниками. Навіть до сусідів перестала бігати й пліткувати, апетит геть пропав. Аж тут бачить, йдуть до її двору односельці. У одних в руках пачка солі, інші несуть мило й сірники. Побачивши цю картину і все зрозумівши, Секлета мало не зомліла. Плачучи, вийшла людям назустріч.

- Ой, Яно - Яно, ти - жінка ще молода й гарна, але не дуже хороша. Ніхто з нас ніколи не пожалкував для тебе, що мав з їжі. А ти їла й ганьбила нас за добро. Те, що ми вчинили, - звичайно, не по-людськи, але ми виправимось. Тепер будемо купувати сіль, мило й сірники не в магазині, а у тебе. Правда, за справедливою ціною, а не за тією, що ти мала нам все це продавати.

Після цієї події Яна Щигленку дуже змінилася. Дід Яковина подарував їй козеня зі словами: «Виростиш, матимеш молочко й бринзу».

Згодом, продавши сіль, мило й сірники, вона купила кабанчика. Планувала виростити й запросити на свіжину всіх сусідів.

Тепер Яну-Секлету всі вважали б бізнесменкою, а тоді діти бігли за нею вулицею і кричали «спекулянтка!».

Так і жили ми на своєму кутку. Святкували весілля, співали пісень, гуляли на хрестинах. Раділи й за Яну, коли вийшла заміж за сільського вдівця Петра і стала, нарешті, хорошою господинею та щасливою жінкою.

Наталія КОРЖ.

## Домашній засіб для усунення мозолів і грибків з ніг

Хоча багато людей не роблять правильного догляду, ноги є однією з найважливіших частин тіла, особливо для жінок, вони схильні страждати від мозолів і грибків.

Частота грибків у нігтях і ногах пов'язана головним чином з використанням взуття і синтетичних панчіх, а також в громадських місцях, таких, як ванні кімнати і басейни.

Цей засіб дуже простий, вам знадобиться тільки два інгредієнти і найголовніше, ви отримаєте відмінні результати.

Для здійснення цього лікування вам знадобляться такі інгредієнти: аспірин (10 таблеток); сік лимона (2 ст.л.).

**Приготування.** Подрібніть аспірин в пудру. Додайте сік лимона, добре перемішайте до однорідної пастоподібної структури.

Але перш за все потрібно, щоб ваші ноги були добре очищені, тому ретельно їх помийте, щоб видалити бруд. Потім нанесіть трохи пасту, яку ви приготували, на мозолі і грибки, і дайте їй діяти на уражену ділянку протягом 30 хвилин, після цього видаліть її великою кількістю води, бажано теплою. Потім натирати їх круговими рухами за допомогою мези, це допоможе видалити мертву шкіру і пом'якшити тверду частину. Промийте знову теплою водою і висушіть ноги дуже добре.

Після того, як лікування зроблено, потрібно зволожувати кремом ноги, пам'ятайте, що ноги, як правило, страждають від сухості, тому звикайте до щоденного нанесення крему. Цей лікування слід повторювати два або три рази на тиждень, щоб отримати кращі результати.



## Ціни на яблука та мед у Вінниці

Свято Преображення Господнього, який в народі знають як Яблучний Спас, у 2023 році будуть відзначати 19 серпня, ще за «старим» календарем.

Вже з 1 вересня Україна переходить на святкування церковних свят за новим календарем.

**Медовий Спас (Маковія) - 14 серпня 2023 року/ 1 вересня 2024 року;**

**Яблучний Спас - 19 серпня 2023 року/ 6 серпня 2024 року;**

**Горіховий Спас - 29 серпня 2023 року/ 16 серпня 2024 року.**

**Ціни на ринках**

На прилавках із фруктами яблук майже не знайти. Продавці надають перевагу більш дорогим фрук-

там - персикам, винограду, диням та нектаринам. А яблуками торгують переважно ті, хто їх самі і вирощує на власних городках та в садочках.

Фрукти невеликого розміру можна придбати за 12 грн за 1 кілограм.

Яблука більшого розміру від 20 грн за 1 кілограм.

Мед у порівнянні із минулим роком особливо не подорожчав.

За літр липового або рапсового із соняшником просять 150 грн.

За чистий гречаний хочуть 200 гривень за літр, відповідно півлітра - 100 гривень.

Соти продають від 20 гривень за 100 грам.



## Вітаємо ветеранів війни та праці

Цього тижня свої ювілеї святкуватимуть ветерани війни та праці:

90-річчя відзначатиме жителька смт Вороновиця - **Галина Сергіївна НАСОНОВА** (19 серпня).

95-річчя святкуватимуть житель смт Вороновиця - **Степан Васильович СТАРКО** (22 серпня); мешканка с.Медвеже Вушко - **Надія Федорівна ТАРАСЮК** (22 серпня).

Від імені активу Вінницької районної та місцевих ветеранських організацій щиро зичимо сиво-чолом іменинникам міцного здоров'я, достатку й злагоди в родинах, гідної пошани від суспільства та держави, довгих літ щасливого життя під мирним українським небом.

Із повагою,

**Петро ВАСИЛИНИЧ**,  
голова Вінницької районної організації ветеранів.



## Яблучний Спас: традиції та заборони

19 серпня православні християни і греко-католики відзначають Преображення Господнє, або Яблучний Спас. Це одне з 12 найбільших православних свят і друге в черзі трьох спасів.

У народі свято більш відоме під назвою Яблучний Спас, оскільки в цей день в храмах освячують плоди нового врожаю, символом якого стали яблука.

### Історія свята

Свято Преображення Господнього існувало вже в IV ст. і є одним з найбільших, після Пасхи, дванадцяти свят. Воно пришлося далеко не відразу й не скрізь. Першими його ввели у себе східні церкви, об'єднавши з місцевими язичницькими святами, присвяченими збору врожаю.

На Заході це свято стало загальним тільки у XV столітті. В Україні Преображення Христа святкують як Яблучний Спас і досі є кілька язичницьких традицій, які об'єдналися з церковними.

Припадає на Успенський піст, проте в цей день дозволяється вживати в їжу рибу, олію та вино.

### Яблучний спас – прикмети

Вважається, що в цей день природа розвертається від літа до осені й зими. Тому вважається, що ночі після Спасу стають холоднішими. У народі навіть є



така приказка: «Яблучний Спас - пішло літо від нас».

Також вважається, що яка погода буде на Яблучний спас 19 серпня, такими будуть і Покрова 14 жовтня.

Якщо 19 серпня дуже тепло, то в січні буде мало снігу, якщо піде дощ - багато.

Також раніше вірили, що якщо фрукти в саду виявилися гнилими і не достояли до Яблучного Спасу, то наступний рік буде складним і важким.

На Спасу прийнято роздавати дрібні гроші бідним, а, напередодні 19 серпня треба приготувати багато частувань та роздати їх нужденним. Ця прикмета об'єднує процвітання всієї сім'ї.

Також люди вірили, що для виконання бажання потрібно з'їсти освячене в церкві яблуко і заїсти його медом.

### Що не можна робити

У цей день не можна працювати, прибирати, займатися ремонтом і рукоділлям, також краще відкласти роботу в саду і на городі; лягати і сваритися; заборонено купатися у водоймах; бажати когось зла, адже воно може повернутися до вас.

На Яблучний Спас у молитвах обов'язково потрібно пом'янути померлих родичів.

**Яблучні пироги - ідеальний десерт. Ніжна соковита текстура, прянощі спецій і солодкий аромат стиглих яблук здатні зігрівати навіть в дощову погоду. І все ж не можна назвати один ідеальний рецепт яблучного пирога, адже смачних варіантів придумано сотні. Деякі з них стали класикою кулінарії, наприклад, шарлотка, крэмбл, штрудель.**

### Яблучний пиріг на кефірі на швидку руку

**Вам знадобиться:** 300 г яблук, 3 яйця, 250 г борошна, 160 г цукру, 60 г масла, 160 мл кефіру, 2 ч.л. розпушувача, 1/2 пак. ванільного цукру, 2 ч.л. цукрової пудри, 1/2 ч.л. меленої кориці.

**Приготування.** Борошно просійте. У борошно вмішайте розпушувач, мелену корицю і ванільний цукор. Вбийте яйця в глибокий посуд. Засипте цукор. Блендером збийте на високій швидкості, щоб маса збільшилася і перетворилася в найдрібніші бульбашки. У спінені яйця влийте кефір і знову збийте. Вершкове масло розтопіть. Дайте рідкому маслу охолонути. Влийте розтоплене масло в кефірно-яєчну масу і розмішайте. Вмішайте суху борошняну суміш. Збийте тісто на невеликій потужності, поки всі грудочки не розійдуться. Зніміть з яблук шкірку і виріжте серцевину. Подрібніть кубиками невеликого розміру і вмішайте в тісто. Скільки класти яблук, регулюйте на свій смак: чим більше фруктів, тим більше вологим і соковитим буде пиріг, якщо покладете менше - значить він буде пишніше. Розігрійте духовку до 180 градусів. Форму, в якій будете випікати, обмажте шматочком вершкового масла. Влийте в формочку тісто, розрівняйте. Зверху присипте порошком кориці - це дасть скоринці рум'яний колір. У розпечену духову шафу помістіть заготовку і запікайте близько 40-45 хвилин. Після готовності притрусіть його цукровою пудрою.

### Насипний яблучний пиріг без яєць

**Вам знадобиться:** 750 г яблук, 200 г манки, 160 г борошна, 200 г цукру, 100 г масла, 1/2 пакетика розпушувача, 40 г коричневого цукру для посипання, лимон, 1 пакетик ванільного цукру, 1 ч.л. кориці.

**Приготування.** Зніміть з яблук шкірку і виріжте коробочку з кісточками. Натріть на великій тертці. З лимона зніміть верхній шар цедри, додайте до яблук - це додасть пирогу приємний цитрусовий аромат. Щоб яблука не темніли, вичавіть сік з половинки лимона і влийте до натертих фруктів. Перемішайте, щоб лимонний сік рівномірно розподілився. Додайте порошок кориці й ще раз розмішайте. Наступний етап - приготування засипки. Оскільки вона повинна бути сухою і сипучою використовуйте для змішування абсолютно суху місткість. Всыпте туди борошно, манну крупу, корицю, розпушувач, цукор-пісок і ванільний цукор. Все перемішайте ложкою до однорідності. Залишилося зібрати пиріг. Змастіть форму для випікання вершковим маслом. На дно насипте 1/4 частини сухої суміші, розрівняйте. Наступним викладіть шар натертих яблук (візьміть третину від всієї маси фруктів), розрівняйте і злегка утрамбуйте. Чергуйте таким чином шари ще 2 рази. Верхнім шаром викладіть останню чверть сипучої суміші. Попередньо заморожене в морозилці масло натріть на великій тертці або наріжте тонкими скибками. Викладіть поверх заготовку рівномірним шаром. Присипте коричневим цукром. Також як присипання підійде звичайний цукор, змішаний з корицею. Духовку розігрійте до 200 градусів і відправте пиріг пектися. Час приготування залежить від діаметра використаної форми та висоти пирога, але в середньому випічка займає 30 хвилин. По готовності яблучний пиріг потрібно ще гарячим дістати з форми, щоб він зберіг хрустку скоринку і не підпарився. Для цього акуратно відокремте десерт від стінок форми, потім перекиньте на чисту дошку і переверніть пиріг на блюдо. Поріжте на порції та подавайте до столу.

## ПЕРЕДПЛАТИТЬ «ПОДІЛЬСЬКУ ЗОРЮ»

### ШАНОВНІ НАШІ ВІДДАНІ ЧИТАЧІ.

**Продовжуємо випуск однієї із найстаріших газет краю, аби Ви дізнавалися новини з життя громад, району, області та України.**

**Сподіваючись на кращі часи продовжуємо передплату на 2023 рік.**

**Передплата з поштовими послугами (без заповнення квитанції) становить: ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ (61487): на місяць - 32,60 грн., на 3 місяці - 97,80 грн., 6 місяців - 195,60 грн.**

**для підприємств, установ й організацій (40699): на місяць - 32,60 грн., на 3 місяці - 97,80 грн., 6 місяців - 195,60 грн.**

**17 серпня** - хмарно, без опадів, t вдень +24...+31°C, вночі +17...+22°C. **18 серпня** - хмарно, без опадів, t вдень +24...+30°C, вночі +18...+21°C. **19 серпня** - ясно, t вдень +24...+31°C, вночі +18...+22°C. **20 серпня** - хмарно, без опадів, t вдень +25...+31°C, вночі +19...+23°C. **21 серпня** - хмарно, дрібний дощ, t вдень +23...+29°C, вночі +20...+23°C. **22 серпня** - ясно, t вдень +22...+27°C, вночі +17...+19°C. **23 серпня** - ясно, t вдень +21...+27°C, вночі +15...+18°C.



**ОВЕН (21.03-20.04).** Сприятливий час для перевірки теорії практикою. Можливі прорахунки на роботі, зв'язані не з вашою некомпетентністю, а з втомою. У планах можуть відбутися істотні зміни. Для вирішення проблем будуть потрібні ретельність і тривала копітка робота, не рубайте з плеча. Сприятливий день - субота, несприятливий - четвер.

**ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05).** Сприятливий час для позитивних змін в особистому житті. Вам пощастило, але потрібно виявити ініціативу, наполегливість і рішучість. Матеріальне становище починає стабілізуватися, але не будьте занадто марнотратними. У вихідні можете опинитися під впливом реклами домашнього комфорту, і займетеся перетворенням власного будинку. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - середа.

**БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06).** Не беріть на себе рішення всіх проблем, які так або інакше перед вами виникають. Ваші надії виправдаються в той момент, коли вже втомитесь сподіватися на диво. Випаде шанс зробити прорив у кар'єрі, але спочатку визначитесь з пріоритетами. У вихідні плануйте свої дії до дрібниць, це допоможе уникнути небажаних ситуацій. Сприятливий день - п'ятниця, несприятливий - вівторок.

**РАК (22.06-23.07).** Вам необхідно об'єктивно оцінити власні здатності та можливості, а ще важливіше - враховувати втому, що накопичилися. Бажано нічого нового не запроваджувати і не вступати в емоційну дискусію з начальством. Бажано провести вихідні з дітьми або батьками на дачі. Сприятливий день - середа, несприятливий - понеділок.

**ЛЕВ (24.07-23.08).** Доведеться вдатися до допомоги друзів, і спільними зусиллями удасться втілити в життя ваші сміливі задуми. Намагайт-

## Астрологічний прогноз на 21 - 27 серпня

теся не сваритися з оточуючими. Старайтеся спокійно займатися своїми справами, надайте все інше волі випадку. До вихідних зникне багато проблем, що обтяжували вас у минулому. Сприятливий день - четвер, несприятливий - п'ятниця.

**ДІВА (24.08-23.09).** Не варто перетворюватися в пустельника, не соромтеся виходити в люди, не робіть спротиву своїм інтуїтивним бажанням. Не варто відстоювати власні позиції по дрібницях, ви можете пропустити щось більш істотне. У вихідні емоції можуть виплеснутися через край і засмутити близьких людей. Тримайте себе в руках. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - четвер.

**ТЕРЕЗИ (24.09-23.10).** Доведеться балансувати між численними справами і подіями. Важливо при цьому не втратити свого авторитету. Заручайтеся підтримкою колеги, інакше ви зітхнете з перевантаженнями на роботі. У вихідні постарайтеся добре відпочити, щоб до початку нового тижня набратися сил для нових здійснень і перемог. Сприятливий день - четвер, несприятливий - понеділок.

**СКОРПІОН (24.10-22.11).** Вам буде важливо вміти налагоджувати контакти та взаємини з людьми, виявіть свою чарівність і почуття гумору, і успіх гарантовано. Можуть зробити пропозиції, пов'язані з додатковим заробітком, поставтеся до них серйозно. У вихідні спілкування з близькими людьми дасть вам заряд позитивної енергії. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - субота.

**СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12).** Постарайтеся стримати свої амбіції. Ви будете занадто емоційними

та нестриманими, щоб їх хтось сприйняв всерйоз. З'явиться шанс згуртувати навколо себе друзів і однодумців, щоб піднятися кар'єрними сходами. У вихідні можуть загостритися родинні почуття, і ви перейметеся подякою до близьких людей. Сприятливий день - четвер, несприятливий - вівторок.

**КОЗЕРІГ (22.12-20.01).** Жодних особливих неприємностей не передбачається. Суттєво підвищиться ваша спостережливість. Можна чекати багато спілкування, знайомств і важливих зустрічей. Будьте пильними, тому що можливі спокуси та ілюзії, знизьте на роботі навантаження до розумного мінімуму. У вихідні занепад сил і сумний настрій залишаться позаду. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - четвер.

**ВОДОЛІЙ (21.01-19.02).** Начальство буде налаштоване до вас прихильно, варто скористатися цим моментом для залучення уваги до своєї персони. Можливо, вам запропонують нову, досить перспективну роботу. Імовірно сварки та дрібні неприємності в родині. Піклуйтеся про близьких людей, по можливості займіться зміцненням здоров'я. У вихідні виїдьте за місто. Сприятливий день - середа, несприятливий - п'ятниця.

**РИБИ (20.02-20.03).** Настав час завершувати справи, що накопичилися, підбивати підсумки та віддавати борги. Важливо зберігати широку рівновагу і не дратуватися, псуючи нерви собі та іншим. Вихідні чудово підходять для поїздок за місто. Сприятливий день - четвер, несприятливий - середа.

## "ПОДІЛЬСЬКА ЗОРЯ"

Вінницька регіональна газета.

редактор  
Ф.І.БЕЖНАР

**ПЕРЕДПЛАТНІ ІНДЕКСИ  
ПЕРІОДИЧНОГО ВИДАННЯ:  
ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЙ - 40699;  
ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ - 61487**

Газета зареєстрована  
Головним територіальним  
управлінням юстиції у  
Вінницькій області  
15.03.2019 р.  
Реєстраційне свідоцтво  
ВЦ №1051-409 ПР.  
Засновник: Трудовий  
колектив Товариства з  
обмеженою  
відповідальністю "Редакція  
Вінницької регіональної  
газети "Подільська зоря"

Газета виходить щочетверга,  
видається українською, а також  
російською мовами. Спосіб  
друку - офсетний, обсяг 3  
друковані аркуші. Формат А-3.  
Розповсюджується  
у Вінницькій області.  
Видавець: Товариство з  
обмеженою відповідальністю  
"Редакція Вінницької  
регіональної газети  
"Подільська зоря".

Редакція не завжди підлягає точці  
зору авторів публікацій. Відповідаль-  
ність за надруковані та вкладені в  
газету листівки, матеріали, рекламні  
оголошення несуть автори та  
рекламодавці. Редакція залишає за  
собою право редагувати та скорочу-  
вати текст. При передруку матеріалів  
посилання на "Подільську зорю"  
обов'язкове. Матеріали, позначені  
публікуються на правах  
реклами.

**РОЗРАХУНКОВИЙ РАХУНОК:**  
№UA65302076000026007300901415,  
Вінницьке обласне управління АТ  
«Ощадбанк», МФО 302076,  
інд. код 02471361,  
Адреса редакції:  
21100, м. Вінниця,  
вул. Брацлавська, 31.  
Телефон редакції:  
27-77-07.

Зам. №232833.  
Наклад - 1500.  
Газета віддрукована  
у ТОВ "Прес  
Корпорейшн  
Лімітед",  
м. Вінниця,  
вул. Чехова, 12-б.  
Тел. (0432)  
55-63-97.